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QUIMICA

Calificacion: El alumno elegira UNA de las dos opciones. Cada pregunta se calificard con 2 puntos.

OPCION A

1. 1.1. ,Qué sucederia si utilizase una cuchara de aluminio para agitar una disolucion de nitrato de
hierro(Il)? Datos: E%(Fe/Fe)= —0,44 V'y E°(AI"/Al)= 1,76 V
1.2. Escriba la formula del 3-hexeno y analice la posibilidad de que presente isomeria geometrica.
Razone las respuestas.

2. Considerando el elemento alcalinotérreo del tercer periodo y el segundo elemento del grupo de los
halégenos.
2.1. Escriba sus configuraciones electrénicas y los cuatro nimeros cuanticos posibles para el tltimo
electrén de cada elemento.
2.2. ;Qué tipo de enlace corresponde a la unién quimica de estos elementos entre si? Escriba la
formula del compuesto que forman. Razone la respuesta.

3. La reaccién lyg) + Hag S 2HI tiene, a 448 °C, un valor de la constante de equilibrio K; igual a 50. A
esa temperatura un recipiente cerrado de 1 L contiene inicialmente 1,0 mol de I, y 1,0 mol de H,.
3.1. Calcule los moles de Hl, presentes en el equilibrio.
3.2. Calecule la presion parcial de cada gas en el equiiibrio.
Dato: R=0,082 atm-L-K"-mol” o R=8,31 J-K™-mol

4. Una disolucion de amoniaco 0,01 M estd ionizada en un 4,2%.
4.1. Escriba la reaccion de disociacion v calcule ia concentracién molar de cada una de las especies
existentes en la disolucién una vez alcanzado el equilibrio.
4.2, Calcule el pH y la K, del amoniaco.

5. 5.1. Indique el procedimiento a seguir y el material a utilizar para determinar la entalpia de disolucion
de NaCl, si al disolver 0,2 moles de dicha sustancia en 500 mL de agua se produce un incremento de
temperatura de 2°C.

5.2. ;Cual sera el valor de la entalpia de disolucion del compuesto expresado en J/imol?
Datos: Calor especificojguay™ Calor especificogisouien= 4,18 J/g-°C y densidad del agua= 1 gmL”’

OPCION B

1. 1.1. Escriba las reacciones de disociacién en agua, segin el modelo de Bronsted-Lowry, de las
siguientes especies quimicas: CH5COOH NH; NH," CN
1.2. Indique los pares acido/base conjugados.

2. 2.1. Escriba |la expresion de Kc y Kp para cada uno de los siguientes equilibrios:
CO) + HaOpg) 5 COyg) +Hagg) COy + 2Hz(g 5 CH3OHg,
250, *+ Oz = 25039 COyq + Gy 5 2COy
2.2. Indique, de manera razonada, en qué casos Kc coincide con Kp.

3. El PhCO; es una sal muy poco soluble en agua con una Ky, de 1,5:107"°. Calcule:
3.1. La solubilidad de la sal.
3.2. Si se mezclan 150 mL de una disolucion de Pb(NQ3), 0,04 M con 50 mL de una disolucion de
Na,CO; 0,01 M, razone si precipitara el PbCOj; en el recipiente donde se ha llevado a cabo la mezcla.

4. Se sabe que el ibn MnO4 oxida el Fe(ll) a Fe(lll) en presencia de H,SO4 mientras se reduce a Mn(ll).
41. Escriba y ajuste por el método del ion-electron la ecuacion ionica global, indicando las
semirreacciones correspondientes.

4.2. ;Qué volumen de KMnQO,4 0,02 M se requiere para oxidar 40 mlL de una disolucion 0,1 M de
FeSO, en disolucion de H,S0O,7.

5. 5.1. En el laboratorio se dispone de una disolucion de acido clorhidrico concentrado del 34,90 % en
masa y densidad 1,175 g-mL". ¢ Cual es su molaridad?.
5.2. Calcular el volumen de la disolucién de acido clorhidrico concentrado necesario para preparar
500 mL de acido clorhidrico 0,45 M, explicando detalladamente el material y procedimiento empleado.



